

第六届农牧兄弟篮球赛暨主题峰会圆满落幕



8月12日，2018年第六届农牧兄弟杯篮球赛由大成生化科技集团有限公司在长春举行，海大集团、广东温氏、长沙兴嘉、大北农神爽、新希望六和、江苏丰尚、广西扬翔、武汉新华扬、大成生化9支代表队参赛。

农牧兄弟杯篮球赛是由广东海大集团股份有限公司董事长薛华、新希望六和股份有限公司联席董事长陈春花、广东温氏集团总裁温志芬、广西扬翔集团总裁施亮于2013年共同发起，初衷在于以篮球竞技的方式为我国农牧企业搭建一个广阔的平台，秉承这一宗旨，农牧兄弟杯篮球赛已成功举办了五届。

8月15日，为期4天的“第六届农牧兄弟篮球赛暨主题峰会”在长春华天大酒店落下帷幕，经过三轮激烈角逐，大北农斩获冠军，长沙兴嘉摘得亚军，新希望六和获得季军。海大集团篮球代表队取得了较往年更好的成绩；在8月14日的比赛中，海大集团81:86憾负长沙兴嘉，86:35战胜江苏丰尚，以小组第二名的进入半决赛；8月15日，海大集团分别对阵大北农神爽和新希望六和，最终获得第4名，赛出了风格，展现了团结拼搏的良好精神风貌。

同期，“创新融合”主题峰会成功举行。峰会以行业“创融发展的背景下，如何更好地掌握融合之道决胜未来新动能”为话题邀请行业翘楚围绕“创新、融合、生态”三大关键词进行深入探讨。农业农村部农业贸易促进中心张陆彪司长出席会议，并发表《加快谋划农产品进口多元化战略》的主题讲话，海大集团江谢武副总裁出席活动并发表了精彩的主题演讲，总裁助理潘洁参加了峰会。

江谢武副总裁以《企业技术服务竞争模式创新》为主题作出分享。围绕“产业竞争日趋激烈和行业整合发展的情况下，如何在输出优质产品的同时，通过服务为客户创造更大价值”为核心，阐述海大19年以来打造服务体系、带动农民增收致富的经验和成果，为行业其它企业提供了新的思路和借鉴。

本次活动不仅赛出了活力、赛出了风采，更赛出了深厚的友谊，在充分展示团队协作能力与竞技水平的同时，也加强了行业企业间的交流，促进了行业的健康发展。



2018年“我是新渔人”夏令营（海大站）顺利举行

——培养水产新生力量，促进校企深度合作

2018年8月4日，由中国现代渔业职教集团主办的“我是新渔人”夏令营（海大站）在花城广州顺利闭营。中国现代渔业职教集团秘书长、广东海大集团股份有限公司海大学院院长丁振红，湖北生物科技职业学院党委委员、党政办主任王玲，湖北生物科技职业学院动物（食品）科技学院学工副院长曹云出席了本次闭营仪式。

“我是新渔人”夏令营旨在为水产院校在校大学生拓宽视野，帮助在校大学生提前了解行业、了解企业，感受水产行业发展现状和前景，促进对专业的兴趣和热爱，以培养新一代水产接班人，促进校企深度合作。



就业和招生是农业职业教育面临的两大困难，建设现代渔业职业教育体系，提高渔业技术、技能、管理人才培养质量，深化产教融合，促进校企真正合作是职业院校和企业必须共同努力探索的方向。

“我是新渔人”夏令营是海大集团依托中国现代渔业职教集团的平台，由国家农业部主导、教育部支持下，经过与多家院校调研、分析，计划建立和推广的针对在校学生“知农、爱农、学农”的品牌活动。

在每年暑期举办针对水产院校在校师生的暑期夏令营活动，每期11天，以理论+实践的方式，分为“走进渔村”、“了解渔企”、“体验渔事”三大阶段主题进行，让学员通过活动对自己的专业和行业信息有更加深刻的认知，对自己的职业生涯展开规划，更为行业人才战略发展培养提供资源储备。

一、走进渔村

7月26日-28日，“我是新渔人”夏令营走进珠海市白蕉镇，进行为期3天的走进渔村体验活动。

夏令营的老师、同学们以小组为单位，跟随珠海海龙的导师，走访白蕉镇当地的养殖户，寻找自己心目中的“最牛养殖达人”。通过走访养殖户，同学们了解到水产养殖最真实的苦与乐，见证了“养殖达人”们背后的故事。

之后，还参观了珠海海龙现代化的饲料生产工厂，了解了饲料是如何生产出来了。

二、了解渔企

7月29日-31日，同学们听了中国现代渔业职教集团秘书长、广东海大集团海大学院院长丁振红讲述的渔企创业故事，参观了海大集团总部，走进海龙岛科研基地、佛山百容种苗选育基地、清远海贝动保产品研发基地。从种苗的选育、养殖到动保产品等方面了解整个渔企产业链。

三、体验渔事

8月1日-3日，同学们奔赴中山市养殖基地，学习划船、抛网、投喂、解剖等实操技能。在水产小厨神环节，同学们还一起烧烤了自己亲手捕获的鱼和其他美食。

四、汇报与闭营仪式

8月4日，同学们总结自己11天夏令营的学习收获，和大家一起分享自己在11天夏令营体验活动之后的“梦想与行动”。

湖北生物科技职业学院学校党委委员、党政办主任王玲参加了同学们的汇报演讲并做了闭营致辞。她感慨道：“你们生活在一个好时代，可以大胆地说出你们的梦想，也有很多资源去匹配。”她希望同学们能够好好学习，成为改变水产行业现状的中坚力量。

“今天的中国农业已经到了非常严峻的时候，如果你们不愿意投身于水产行业，不愿意留在农业行业，连你们都不愿意去改变中国农村，又有谁可以去改变中国农村？”中国现代渔业职教集团秘书长、广东海大集团海大学院院长丁振红针对当下农业院校学生不愿从事农业、去农、离农的现象，进行了呼吁，希望学生能够以自己的专业知识去改变中国农村现状，同时勉励同学们要将自己的梦想付诸行动，“不是因为梦想才坚持，而是因为坚持才有梦想”！

（海大学院 柯俊嘉）

新闻汇编TOP10

【政企交流】

8月18日至20日，在广西梧州市政府副市长、梧州临港经济区管委会党工委书记姜云飞带领下，梧州临港经济区管委会覃汝胜、副主任莫平珊等一行到访海大集团。集团副总裁陈明忠、助理副总裁柴琰、投资发展中心总监李永强、总监助理雷金龙等领导热情接待了来访领导，并在总部进行了深入的交流座谈。

【山东海鼎】

8月7日，山东省饲料协会在官网公示了2018山东十大领军饲料企业及其他单项排名。其中山东海鼎农牧有限公司脱颖而出，入围2018山东十大领军饲料企业，并当选“2018山东肉禽饲料企业十强”和“山东省饲料行业协会副会长单位”。

【投喂管理】

8月23日上午，茂名海龙总经理韦明纳、销售经理汪小建带领销售精英共计14人来到粉丝户黎成的鱼塘进行了一系列的现场培训。

【技术交流】

8月3日，布勒（常州）总经理邵利平、布勒（常州）副总经理吴龙兵、布勒建设总经理陈涛等一行到访海大集团，就布勒175膨化机单机及如何更好的推动双方合作等进行交流。集团副总裁陈明忠、投资发展中心总监李永强、副总监洪兰华、总监助理陈国利等热情接待了来访客人。

【揭阳海大】

自2018年6月3日起，广东省开始实施饲料和饲料添加剂生产许可现场审核专家管理办法，2018年8月24日，揭阳海大顺利通过专家组审核，成为新规执行以来，揭阳市第一家通过现场验收的企业。

【党员大会】

2018年8月20日，海大党支部全体党员大会在研究中心A会议室顺利召开。本次大会由总裁办总裁助理潘洁主持，并由战略发展事业部大区总经理张桂君、研究中心产品线总工程师齐振雄及其余在册党员共27人一同出席。

【防风防洪】

每年6月至9月为中国大部分地区的汛期，为有效减少台风、暴雨、洪水等自然灾害造成的损失，保障生产运营安全，集团在5月份发布了防风防洪专项行动，编制了防风防洪指南，为各分子公司暴雨洪涝灾害的预防与应急提供技术指导。

【杨凌海大】

2017年8月11日杨凌海大饲料有限公司顺利投产，一年多来通过全厂所有员工的共同努力，我们在陕西区域市场取得了较好的业绩，市场口碑不断提升，销量节节攀升。

【校企交流】

8月22-28日，华中农业大学水产学院20名在校大学生，在专业老师的带领下抵达本公司，进行为期一周的教学实习活动。

【福建海大】

为了进一步加强公司的安全生产，提高职工安全意识，弘扬企业安全文化，增强员工应急救援能力。公司邀请长泰红十字会的专家举行应急救援讲座，本次参加培训的包括生产、仓库、后勤等内务共计150余名员工。